记得90年代我看迪士尼的一部动画片《夜行神龙》里有一集说的就是元宇宙,男主和反派男主在元宇宙里对决,看的我惊心动魄,简直童年噩梦,幕后黑手最后竟然是男主身边的程序员,翻转真的太强了。远的骇客帝国,近的头号玩家,无数的电影、电视剧和动漫都在讲元宇宙。打造虚拟宇宙的前提,应该是全人类物质生活能够得到较高水平的满足,因为虚拟宇宙依靠其本身是无法让现实中的人能够维持基本生活需求的,比如食物、衣物、交通等等。只有生产高度自动化,生产力水平相对高,元宇宙才能联系现实,才能脱离"网游"这个概念。

虚拟不等同于虚假,元宇宙的正确发展未来会形成新的互联网以及社会运作模式,目前互联网平台只是在无意义内卷。元宇宙的核心也是去中心化的,如果没有互联网的资本中心化,每个置身其中的人将在元宇宙中获得真正的平等,某种程度上也是对人类社会的虚拟运作尝试。当然不可否认在到达元宇宙的理想状态仍旧有一段距离和困难。一项新的概念的诞生,开始都必定是稚嫩的。元宇宙的概念目前就是把VR,AR,XR结合在一起的现实世界的虚拟化。人类步入元宇宙是步入互联网和物联网的全社会全人类的超现实化,这需要强大的技术接口,元宇宙是人类发展的必然趋势。

我认为元宇宙是可以把现实与虚拟混合起来的东西,比如你一大早躺着,戴上元宇宙头盔,头盔所呈现的是虚拟世界,但这个虚拟世界是和外面的现实世界一模一样,你可以像玩原神一样打开宝箱,那么在现实中同样的地方的那个宝箱也会被打开,这样你就可以在元宇宙里完成现实中的工作以及学习,当然这要求把你链接到元宇宙空间的设备要足够先进,可能未来这种设备会变成一个小芯片,植入你的大脑,它会先让你睡着,然后你在梦中就可以进入元宇宙和其他人互动,在元宇宙里你甚至可以像玩原神一样自由探索,无需担心外面现实中的事,因为芯片会自动控制你的身体吃饭、喝水,检测身体健康状况,它会在你的身体生病了提醒你退出元宇宙去看病,这样,你的人生将有99%的时间去探索另一个世界!无尽的想象,无需担心外面的世界,在元宇宙里面有无限种可能!

元宇宙虽然还不成熟,但是我们中国一定要走在进入元宇宙的路上,抢占元宇宙的话语权。如果某些人因为对元宇宙不了解而嗤之以鼻,等美国拿着成熟的元宇宙来找你的时候,你就会发现处处受制于人。

